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Kære læsere, 
Gud har givet os fri vilje, 
som en kærlighedsgave. Han 
kalder på os hver dag, og 
venter tålmodigt på vores 
svar. Når vi vælger ham til, 
vælger vi kærlighed, håbet 
og det liv, vi er skabt til. 

Jeg håber at du kan blive 
inspireret af at læse de 
artikler vi har skrevet, og 
sammen med os sige “Ja, 
Gud, jeg vil være dig nær, 
også i dag”. 

Hilsen Natalia, 
redaktør
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Flyvske tankerFlyvske tanker

- om den frie vilje
“Hold jer nær til Gud, så vil han 
holde sig nær til jer”. Citatet 
er fra Jakobs Brev i Bibelen og 
markerer DUK’s årstema for 
2025. Jeg kan huske da jeg 
læste dette bibelcitat for første 
gang. 

Min umiddelbare tanke var, at 
Gud ikke virker særlig venlig, 
hvis han bare forlader mig, når 
jeg kommer på afveje i livet. 
Hvad hvis jeg ikke altid hold-
er mig nær til Gud? Vil han så 
straffe mig ved at forlade mig?
Senere er jeg kommet frem til 

en anden fortolkning, der er 
mere opmuntrende: At vi altid 
kan få tilgivelse, uanset hvor 
mange fejl vi har begået, hvis vi 
blot holder os nær til Gud. Så 
hvad vil det sige at holde sig 
nær til Gud? 

Jeg tror først og fremmest, 
at det er et spørgsmål om at 
ville det gode og sande i livet 
- aktivt at vælge Gud til og 
give ham mulighed for at virke 
i vores liv. Selv om vi altid har 
mulighed for at synde, kan vi 
også altid vende os tilbage mod 
Gud. 4



Flyvske tankerFlyvske tanker af Peter Andreas Munk-Nielsen

At jeg er fri til at vælge mellem 
godt og ondt, kan være svært 
at forstå. Den fri vilje er et 
kompliceret begreb, og jeg har 
mødt mennesker, der mente, 
at de ikke havde fri vilje, men 
blot levede i en simulation, hvor 
alt var forudbestemt. Og skulle 
man ikke også tro, 
at alt er forud-
bestemt, hvis Gud 
er almægtig og har 
verden i sin hånd? 

Den katolske Kirk-
es Katekismus 
kommer med den 
utrolige påstand, 
at vores fri vilje og 
Guds almægtighed 
eksisterer på 
samme tid. Netop fordi Gud ikke 
er begrænset af tid og sted 
ligesom os, kender han os godt 
nok til at vide, hvad vi vælger, 
samtidig med at han fra begy-
ndelsen ud af kærlighed har 
givet os frihed til at vælge. 

Jeg tror, at man uden dette 
tilsyneladende paradoksale syn 

på den frie vilje vil ende i en 
filosofisk blindgyde: Enten er 
Gud en tyran, der dominerer os 
ved at fratage os friheden, eller 
også er han ikke almægtig. En 
verden hvor mennesker er duk-
ke-styrede robotagtige zombier 
virker uhyggeligt meningsløs. 

Men en verden 
uden en almægtig 
Gud, der har styr 
på det hele, virker 
håbløs. 

Jeg har ofte følt 
mig magtesløs i 
svære situationer, 
hvor det virkede, 
som om jeg havde 
begrænset min 
frihed til at vælge 

det gode. Det er udfordrende 
for mig at tro på, at jeg altid 
kan vælge Gud til. For hvor ofte 
er jeg ikke let at friste, når jeg 
er træt og svag? Jeg må tro 
på, at Gud kan tage omstæn-
dighederne med i betragtning. 
Jeg tror på, at selv den mind-
ste tanke, bøn eller gestus i det 
skjulte kan gøre en forskel. 

 
“Så hvad vil 
det sige at 
holde sig
 nær til 
Gud?”
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Billeder fra DUK’s Årsmøde 
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Billeder fra DUK’s Årsmøde 
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”Hold jer nær til Gud, så vil Han holde sig nær til jer” 
(Jak 4, 8a).

Bibelcitatet kan forstås som en betingelse: Gud er kun nær, hvis vi 
søger ham. Men vent: Er Guds kærlighed ikke betingelsesløs?

Gud er altid nær på os. Dette 
skyldes hans kærlighed til menne-
sket. Gud skabte os af kærlighed, 
frelste os af kærlighed og kalder 
os til forening med ham. Han 
kalder os til sig og står altid med 
en udstrakt hånd, så vi i kærlighed 
kan gribe den. 

Gud tvinger os ikke, for kærlighed 
er frivillig. Gud ønsker, at fore-
ningen mellem ham og mennesket 
bygger på vores frie valg. Derfor 
kalder han os til at holde os nær 

til ham, så vi frivilligt kan lukke 
hans nærvær ind i vores liv og 
derved forenes.

Bibelcitatet modsiger ikke Guds 
kærlighed, men viser hans store 
kærlighed til os. Han viser dette 
ved at give os en fri vilje, så vi kan 
elske ham helhjertet.

Men hvorfor bør vi bruge vores 
frie vilje til at holde os nær til 
Gud?

At være nærværende i Guds nærvær
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For at forstå dette må vi se på, 
hvad vi er skabt til, og hvad der 
giver lykke. Gud har skabt os til 
at forenes med ham i kærlighed. 
Augustin sagde: ‘’Du har skabt os 
for dig, og vort hjerte er uroligt, 
til det finder hvile i dig’’. 

Denne uro er sjælens søgen efter 
Gud, men vi misforstår den og 
søger ofte lykke de forkerte sted-
er. Vi længes efter sand lykke, men 
den findes kun i Gud (Salme 4,7). 

Selvom vi er skabt til fællesskab 
med Gud, vakler vi mellem sand og 
falsk lykke. Vi erstatter ofte Gud 
med kortvarige glæder som penge 
og nydelse. 

Disse glæder opfylder ikke vores 
dybeste længsel. Selv de største 
jordiske glæder er midlertidige, 
men vi er skabt til evighed. Kun 
Gud giver lykke, der ikke forgår. 

Når vi synder, fjerner vi os fra 
Guds nærvær. I stedet for at vokse 
i lykke, fanges vi af falske illu-
sioner. Ved at vælge Gud vælger vi 
den evige lykke, som vi er skabt til. 
Således samler vi skatte i himlen 
(Matt 6,20). Derfor bør vi tilvælge 
Guds nærvær, for kun da lever vi 
lykkeligt.

At være nærværende i Guds nærvær

af Filip Kuk Lazarow
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 Den hellige Jeanne d’ArcDen hellige Alphonsus Liguori: “Den, der beder, frelses”. 
Start dagen ud med at bede en morgenbøn. 

Sig “Godmorgen Jesus” i stedet for at scrolle på de sociale 
medier. 

Den hellige Pater Pio: “Tag dig tid til Gud, så vil Han tage sig 
tid til dig”. Brug din fritid på noget, som styrker dig åndeligt. 
Læs f.eks. dagens evangelium, lyt til katolsk podcast/musik 

eller læs en bog om en helgen. 

Den hellige Johannes Paul II: “Jesus venter på os i Eukaris-
tien. Lad os ikke lade ham vente alene.”. Hvis du har mulighed 

for det, så prøv at erstatte ét afsnit af din yndlingsserie 
med at tage til en hverdagsmesse. 

Den hellige Moder Teresa: “Fred begynder med at smil”. Elsk 
dem omkring dig. Du kan fx give dine forældre et kram efter 

en lang dag og takke for noget, de har g jort for dig.

Den hellige apostel Paulus: “Sig tak under alle forhold”. Brug 
aftenen på at tænke over både gode og svære ting fra dagen, 
der er gået, som du kan takke Gud for. Du kan f.eks. erstatte 
TikTok og Instagram-reels med at bede en taksigelsesbøn, 

inden du sover. 

af Natalia Sandra Kuk Lazarow

Tips fra top helgener: Tips fra top helgener: 
Hold dig nær til GudHold dig nær til Gud
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SPOT
 på en helgen 

afThora Nadim

 Den hellige Jeanne d’Arc

En fortælling om tro, mod og fri vilje i en 
verden af krig og magt

Sankt Jeanne d’Arc blev født i 
1412 i Domrémy, en lille landsby i 
Frankrig, midt under Hundredår-
skrigen mellem England og Frank-
rig. 

Hun voksede op som en simpel 
bondepige, og selvom hendes 
familie var troende katolikker, var 
der intet, der tydede på, at hun 
skulle blive en af historiens mest 
bemærkelsesværdige skikkelser. 
Men allerede som barn viste hun 
en dyb åndelighed og en urokkelig 
tro på Gud. 

Som 13-årig begyndte Jeanne at 
høre stemmer, som hun identifi-
cerede som ærkeenglen Michael, 
Sankt Katarina af Alexandria og 
Sankt Margareta.

De fortalte hende, at hun var 
udvalgt til at lede Frankrig til 
sejr over englænderne og sikre 
kronprinsen Karl VII’s kroning 
i Reims (her skulle kongen af 
Frankrig traditionelt krones for at 
blive anerkendt).

...fortsættes næste side!
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På trods af sin unge alder og sam-
fundets forventninger til kvinder 
valgte Jeanne at trodse frygt og 
tvivl og følge Guds kald. 
 
I 1429 tog hun, klædt i mandligt 
krigsudstyr, til den franske by 
Chinon, hvor hun fik foretræde for 
kronprinsen. Mod alle odds over-
beviste hun ham om sin mission 
og fik lov til at ledsage hæren til 
kampene ved Orléans. 

Her viste hun sig som en inspir-
erende leder og et symbol på håb 
for de franske tropper. Med Jeanne 
i spidsen vandt franskmændene 
sejren og befriede byen fra eng-
lænderne. 

Sejren blev set som et mirakel, 
og Jeanne blev kendt som Frank-
rigs frelser. Efter Orléans sikrede 
hun Karl VII’s kroning i Reims i 
juli 1429. Hendes tro og mod var 
stærkt, men hendes succes bragte 
også mistro blandt magtfulde per-
soner ved hoffet. Mange så hende 
som en trussel, og da hun fortsatte 
kampen mod englænderne uden 
kongens fulde støtte, blev hun 
fanget af burgunderne og overgivet 
til englænderne.

I 1431 blev hun stillet for en kirke-
lig domstol i Rouen, anklaget for 
kætteri og trolddom. Retssagen var 
politisk motiveret, og Jeanne, der 
kun var 19 år, blev udsat for hårde 
forhør og manipulation.
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Hun holdt dog fast i sin tro og 
fastholdt, at hendes mission var fra 
Gud. 

Til sidst blev hun dømt til døden 
og brændt på bålet den 30. maj 
1431. Hendes sidste ord var et råb 
på Jesus.
 
Jeannes død chokerede mange, og 
25 år senere blev hun renset for 
alle anklager, og i 1920 blev hun 
helgenkåret af pave Benedikt XV. 

 Sankt Jeanne d’Arc er et stærkt 
eksempel på fri vilje i troens 
tjeneste. Hun valgte at følge Guds 
kald, selv da det betød at stå alene 
mod magtfulde fjender. Hendes liv 
minder os om, at vi alle har et valg: 
at lade os styre af frygt eller handle 
i tro. 
 
Hellige Jeanne d’Arc, et forbillede 
på mod, tro og fri vilje, bed for os. 
Amen. 
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Tegneserie - om Peters fiskefangst
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af Julia Rubina Bialecka MirzadTegneserie - om Peters fiskefangst
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Vox Pop
Odense Lokalforening 

Lorenzo til venstre i billedet

Lorenzo Piergiacomi, 32 år 

Hvad har været det bedste valg du har 
truffet i denne uge? 

Det bedste valg jeg har truffet i denne uge var 
at bruge mindst 30 minutter med Bibelen i 

stedet for min mobiltelefon.

Hvornår føler du dig tættest på Gud?
Jeg føler mig bestemt tæt på Gud under 

nadveren, men endnu tættere, når jeg studerer 
Bibelen, fordi der er en dialog mellem mig og 

Gud.

Lukas Rūde, 22 år

Hvad har været det bedste valg du har 
truffet i denne uge? 

At tage til bibelundervisning.

Hvornår føler du dig tættest på Gud?
Når jeg sidder til messen eller når jeg 

færdes i naturen.

20



Vox Pop
Odense Lokalforening 

Lukas Helcky Rowlin, 25 år 

Hvad har været det bedste valg du 
har truffet i denne uge? 

At motivere mig selv, ved at 
kombinere podcasts om kristen 

religiøsitet og samfundsdebatter 
med sport og andre aktiviteter.

Hvornår føler du dig tættest 
på Gud? 

Til søndagsmessen i kirken, hvor 
jeg mærker og ser den smukke 

sammensmeltning af nationaliteter 
med forskellige baggrunde, der alle 
ønsker hinanden Guds fred og ære. 
Og når jeg er alene og kan bede i ro.

Anni Pham, 25 år 

Hvad har været det bedste valg du har 
truffet i denne uge? 

Tage på en spontan tur til Randers for at 
besøge familien og deres nyfødte baby. 

Familie er det vigtigste i mit liv. 

Hvornår føler du dig tættest på Gud?
Når jeg er sammen med min familie, så 
føler jeg mig tættest på Gud. At være 

sammen med familien er en reminder om 
hvor heldig jeg er, og hvad Gud har givet 
mig. I år er det 50 år siden at Vietnam-
krigen sluttede, hvor min familie flygtede 
ud på åbent hav uden at vide hvad, der 
ventede dem. Min far fortalte mig, at 

Gud og bøn var deres eneste håb, og at 
jeg altid skal takke Gud og de mennesker, 
der har hjulpet os igennem livet - de er 

grunden til at jeg har et godt liv.
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P. Livio Alloa Casale, 33 år

Hvad har været det bedste valg 
du har truffet i denne uge? 

Det bedste valg i denne uge var, at 
bruge lidt ekstra tid, end det jeg 
havde planlagt til at besøge nogle 

mennesker. Det var meget 
berigende.

Hvornår føler du dig tættest
 på Gud?

Jeg føler mig tættest på Gud i 
denne påsketid, når jeg hører 

teksterne fra den opstandne Jesus, 
som besøger disciplene, som er 

bange og fortvivlede. Den trøster 
og støtter mig meget.

Maria Dinh, 19 år 

Hvad har været det bedste valg du har 
truffet i denne uge? 

At række ud til en gammel veninde fra 
gymnasiet. Vi havde en frokostaftale, 
og selvom det var længe siden, vi sidst 

havde set hinanden, var det virkelig 
dejligt at gense hende. 

Hvornår føler du dig tættest på Gud? 
Når jeg er i fællesskab med mennesker, 
som jeg deler min tro med. Det kan være 
til søndagsmesse med familien, under 

frivilligt arbejde i kirken - sammen med 
andre, der også brænder for at gøre en 
forskel. Det kan for eksempel også være 
en kreativ dag med 1. kommunikanterne, 
en ungdomsmesse eller når vi samles i 
fælles bøn. For mig er Gud fællesskab.
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af Indiana ToumaDen 
brændende 

busk
Bibelhistorie for børn

...fortsættes næste side!

En dag var der en mand, 
der hed Moses, som var 
ude at vogte sin svigerfar 
Jetros får. Han tog fårene 
langt ude i ørkenen, indtil 
han kom til et bjerg, der 
kaldes Horeb - Guds bjerg. 
Horeb blev kaldt Guds 
bjerg, fordi Gud talte til 
sit folk der og viste sig på 
særlige måder. 

Mens Moses stod der med 
fårene på dette bjerg, 
skete der noget specielt 
for ham. Pludselig ud af det 
blå lagde han mærke til en 
flammende tornebusk. Sel-
vom busken stod i flammer, 
blev den ikke til fortæret. 

Derfor tænkte Moses, at 
han måtte gå nærmere hen 
for at undersøge den 
(Anden Mosebog 3,1-4)

Da Moses prøvede at 
komme tættere på, begyn-
dte busken at tale til ham. 
Det var Gud, der råbte til 
Moses inde fra busken. Gud 
sagde: “Moses! Moses! Du 
må ikke komme nærmere! 
Tag din sandaler af, for du 
står på hellig jord”. Stem-
men fra busken fortsatte: 
“Jeg er din faders Gud, 
Abrahams Gud, Isaks Gud 
og Jakobs Gud”. 

23



Efter at Moses hørte dette, 
blev han bange og skjulte sit 
ansigt. Moses turde nemlig 
ikke at se Gud. (Anden Mose-
bog 3,5-7)

Gud havde en opgave til 
Moses: Gud sagde til Moses, 
at han ville have ham til at 
føre sit folk ud af Egypten. 
Gud talte om israelitterne, 
der var blevet gjort til slaver 
for Faro, som var konge der. 
Men Moses tvivlede på sig selv 
og sagde: “Hvem er jeg til at 
skulle føre israelitterne ud fra 
Egypten?”

Men Gud fortalte ham, at han 
ville være med ham. Selvom 
Moses tvivlede på sig selv, lod 
Gud ham ikke være alene. Gud 
lovede at hjælpe ham og give 
ham styrke til opgaven. Moses 
valgte at tage opgaven på sig 
og stole på Gud. (Anden Mose-
bog 3,7-12)

Historien om den brændende 
busk viser os, hvordan Moses 
havde en fri vilje. Selvom han 
blev bange, da en brændende 
busk pludselig begynder at 
tale til ham, valgte Moses sta-
dig at lytte til Gud. Han kunne 
også have ladet være med at 
lytte og være løbet væk, fordi 

han var bange, men han valgte 
at blive og tage opgaven på 
sig. Det viser os, at Gud giv-
er os en fri vilje til at komme 
tætter på ham, og som biblen 
også siger “Hold jer nær til 
Gud, så vil han holde sig nær 
til jer (Jakobs brev 4,8).

Men hvordan holder vi os nær 
til Gud? At holde sig nær til 
Gud betyder at holde sig tæt 
på ham. Dette kan man gøre 
fx ved at bede til ham og tale 
med ham. Hvis du oplever 
noget svært, kan du bede Gud 
om hjælp, og han vil holde sig 
nær til dig, det vil sige, at han 
vil være sammen med dig gen-
nem det, der er svært. 

Andre måder at holde sig tæt 
på Gud er at læse i biblen, 
fordi det er Guds ord. Man 
kunne også synge salmer og 
gøre noget godt for andre. 

Hvad kan vi lære af his-
torien? Mange gange kan 
vi blive bange eller for-
skrækkede, når vi står over 
for noget ukendt eller svært. 
Ligesom Moses kan vi have lyst 
til at løbe væk, fordi vi ikke 
føler os stærke nok eller gode 
nok. 
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Men historien om den 
brændende busk lærer 
os, at vi ikke skal lade fry-
gt styre vores valg. Moses 
var bange og følte sig ikke 
klar til den opgave, Gud 
gav ham, men han valgte at 
lytte i stedet for at flygte. 
Gud tvang ham ikke, han 
gav ham muligheden for at 
vælge. 

På samme måde skal vi ikke 
løbe væk fra Gud, når noget 
bliver svært, men i stedet 

komme tættere på Gud og 
gøre hans vilje. 

Hvis man f.eks. starter et 
nyt sted, det kunne være i 
en ny sport eller på en ny 
skole, kan man godt blive 
nervøs og bange for, om 
man vil få nye venner, og 
man kan godt have lyst til at 
løbe væk fra det hele. Men i 
stedet skal vi prøve at stole 
på, at det nok skal gå, og 
holde os tæt på Gud, for så 
vil han holde sig tæt på os.
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Reportage fra SEEK konference

Katolikker, der tror på 
kirkens lære, kan ofte 
blive opfattet som sure og 
fordømmende. Det er nok 
af og til sandt, men langt 
fra altid. 

Hen over nytår var jeg af 
sted med en gruppe fra 
DUK til en SEEK-konfer-
ence for 500 unge voksne 
i Köln. Det vrimlede med 
søde og åbne katolikker, 
som troede på kirkens 
lære. 

De var et vidnesbyrd om, 
at troen ikke behøver at 
være en sur pligt, men en 
kilde til glæde og gode 
fællesskaber.

Konferencen blev
 arrangeret af en katolsk 
organisation, der hedder 
Focus, som laver mis-
sionsarbejde i USA og i 
Europa. I USA tiltrækker 
SEEK oplægsholdere som 
Father Mike Schmitz og 
biskop Robert Barron. 

Vi var med til den første 
konference i Europa, 
og selvom de helt store 
navne fra USA ikke kom, 
var programmet spækket 
med fremragende oplæg.

F.eks. gav den irske 
franciskanerpræst og 
YouTuber, Father Colum-
ba, et inspirerende oplæg. 
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Reportage fra SEEK konference

af Bjarke Thornøe Frederiksen

Udover oplæggene var 
der daglige messer i 
katedralen, lovsang og 
tilbedelse.

Derudover kunne man gå 
rundt mellem stande og 
f.eks. høre om organisa-
tioner eller ordener som 
dominikanerne og fran-
ciskanerne. 

SEEK formår at komme 
ind til kernen af katol-
icismen, hvilket er det 
glade budskab. At Gud 
har skabt os og elsker os. 
At han ikke sendte sin 
enbårne Søn til verden for 
at dømme os, men for at 
frelse os. 

Kirkens lære er en gave, 
som han har givet os, for 
at vi kan forstå, hvem vi 
er, og hvad det gode liv er. 

Jeg håber, at DUK i frem-
tiden vil få mulighed for 
at sende deltagere (18+) 
af sted til SEEK-kon-
ferencerne. Hvis man 
vil styrkes i troen og se 
kirken fra en god side, så 
kan jeg stærkt anbefale 
konferencerne. 

Vi håber, at de endnu en 
gang kommer til Europa, 
ellers må DUK tage et 
smut til USA! 
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GRIN med GUD
- katolske memes!
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Navn: Julia Wiktoria Cierpicka
Alder: 18 år
Sogn: Sankt Knuds Kirke i Fredericia

Livret: Jeg elsker stort set alt mad og jeg 
er altid klar på at prøve noget nyt. Dog har 
min mors og bedstemors polske retter et 
helt specielt sted i mit hjerte.  	

Film vs. bøger: Film.

Hvad laver du til dagligt? Til dagligt går jeg i 3.g på Fredericia 
Gymnasium og arbejder i et pizzeria. Derfor er du velkommen til at skrive, 
hvis du har brug for lektiehjælp eller en pizza ;)

Yndlingscitat fra Bibelen: “Stol på Herren af hele dit hjerte, og støt dig 
ikke til din egen indsigt. Hav ham i tankerne på alle dine veje, så vil han 
jævne dine stier.” - Ordsprogenes bog, kap. 3, v. 5-6

Ynglingshelgener: Hellige Faustyna Kowalska
Hellige Maksimilian Kolbe, Hellige Maria Goretti. 

Hvad skal du i sommerferien: Mine højdepunkter er at fejre, at jeg bliv-
er student, besøge familien i Polen, tage til Uganda med DUK for at lave 
karitativt arbejde og måske en tur til Spanien.    
 
Et godt råd til en anden ung katolik? Aldrig mist troen og stræb efter 
hellighed. Gud kender dit hjerte og ser alt, hvad du gør, både det gode 
og det dårlige- og det er gennem dine gode gerninger, at du en dag vil 
blive belønnet i Himlen med evigt liv. Og husk Gud elsker dig uendeligt! 

 

af Nicoline Maria Olden-Jørgensen
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Tegning til farvelægning
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Billeder fra firmelses- og 1. kommunionsweekend ØstBilleder fra firmelses- og 1. kommunionsweekend Øst
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Til minde om 
Pave Frans

- uforglemmelige citater
“Et barmhjertigt hjerte 
har modet til at forlade 

komforten; et barmhjertigt 
hjerte evner at møde andre, 

at favne alle. Et 
barmhjertigt hjerte kan 
være et tilflugtssted for 

dem, der aldrig har haft et 
hjem eller har mistet det, og 
det kan skabe en atmosfære 
af hjem og familie for dem, 
der er blevet tvunget til at 

emigrere. Det er i stand 
til ømhed og medfølelse. Et 
barmhjertigt hjerte deler 

sit brød med den sultne, og 
det åbner sig for at tage 

imod flygtninge
 og migranter.”

“Vi vil aldrig blive 
desillusionerede eller miste 
retningen, hvis vi lader os 

lede af Gud.”

“Herren bliver aldrig træt 
af at tilgive. Det er os, der 
bliver trætte af at bede om 

tilgivelse.”

“Livet er ikke en opvisning 
af evner, men en rejse mod 
Ham, der elsker os: Når vi 
ser på Herren, finder vi 

styrken til at gå videre med 
fornyet glæde.”
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Til minde om 
Pave Frans

- uforglemmelige citater

“Ingen af os frelses alene, 
som enkeltindivider, men 
Gud drager os til sig med 
tanke på det komplekse 

netværk af relationer mel-
lem mennesker, som udgør 

det menneskelige 
fællesskab.”

“Vi må genoprette håbet 
hos de unge, hjælpe de 
ældre, være åbne over 
for fremtiden, sprede 

kærligheden. Vær fattig 
blandt de fattige. Vi må 

inkludere de udelukkede og 
forkynde fred.”

“I dag er vi her, i morgen er 
vi et andet sted. 

Udfordringen er at vælge 
den rette livsvej – sådan 

som Han gjorde det. Lad os 
takke Gud, fordi Han giv-
er os sådanne eksempler: 

unge og modige mennesker, 
som hjælper os med at gå 
fremad i livet. Og vær ikke 

bange, vær ikke bange. Gud 
er stor og god. Der findes 
godhed i hver og én af os.”
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